

Казахстан - край великих людей

**Есть горячее солнце, наивные дети,
Драгоценная радость мелодий и книг.
Если нет — то ведь были, ведь были на свете
И Бетховен, и Пушкин, и Гейне, и Григ**

Джамбул Джабаев

1846 – 1945

Согласно семейному преданию, мать Джамбула, Улдан, родила его в то время, когда аул Истыбая (деда Джамбула) спасался от набегов, нередких в то время в степи. Это случилось возле горы Джамбул в верховьях реки Чу (около 300 км от Алма-Аты) (ныне Алматинская область Казахстана). Жабай, отец Джамбула, дал своему сыну имя горы. Джамбул Джабаев умер 22 июня 1945 года, не дожив до своего столетия восемь месяцев. Его похоронили в ауле Жамбыл Жамбылского района Алматинской области (район и аул названы в его честь. В этом ауле организовали музей Жамбыла (в доме где он жил), около дома сад, который он вырастил сам. Данный аул находится за п. Узынагач примерно 60 км. от г. Алматы.

Его песни представляют яркую страницу казахской литературы советского периода. Поэзия Джамбула связана с жизнью простого народа. Джамбул звал к дружбе казахов с русским народом, он сложил множество лирических, бытовых, социально-сатирических песен, героических поэм и сказок («Собака бая Кадырбая», «Чёрный указ», «Поэма гневного сердца», поэмы «Утеген батыр», «Суранши батыр», сказка «Хан и акын», «Сказка о ленте» и др.).





Нургиса Атабаевич Тлендиев
(1925-1998)

– знаменитый казахский композитор, дирижер, домбрист родился и вырос в ауле Шиликимер Илийского района Алматинской области. Окончил дирижерский факультет Московской консерватории. Дочь - Динара. Был главным дирижером Казахского театра оперы и балета имени Абая, Казахского государственного Академического оркестра народных инструментов им. Курмангазы и организованного им самим оркестра народных инструментов «Отырар сазы» .



Абая Кунанбаева

Абай Кунанбаев - великий поэт казахского народа, философ –гуманист, композитор, ювелирный мастер художественного слова. Он родился 10 августа 1845 года в Семипалатинской области на склонах гор Шынгыстау, недалеко от источника Каскабулак.

Алия Молдагулова

родилась 25 октября 1925 года в ауле Булак (в Хобдинском районе Актюбинской области, Казахстан). Ещё ребёнком она потеряла родителей. Мать девочки, Маржан Молдагулова, погибла во время голода. Её отец, Нурмухамет Саркулов, не жил с семьёй и, возможно, преследовался властями как потомок бая (но не арестовывался). Алию пришлось отдать на воспитание бабушке, в семью дяди Аубакира Молдагулова по материнской линии. С восьми лет Алия жила в Алма-Ате в его семье. В детстве отличалась от своих сверстниц упрямым и твёрдым характером. В 1935 году дядя Алии поступил в Военно-транспортную академию, и семья Молдагуловых вместе с Алией переехала в Москву. Через несколько лет они переехали в Ленинград, куда была переведена Академия. Осенью 1939 года дядя устроил 14-летнюю Алию учиться в школу-интернат № 46.





Роза Рымбаева родилась на станции Жангизтобе в Семипалатинской области в семье железнодорожника.

Окончила факультет музыкально-драматической комедии Театрально-художественного института в Алма-Ате.

В 1976—1979 годах — солистка республиканского молодёжно-эстрадного ансамбля «Гульдер», с 1979 года — солистка эстрадного ансамбля «Арай», где директором и художественным руководителем был её муж Таскын Окапов.

Наибольшая популярность певицы пришлась на 1977—1979 годы, когда она выходила в финалы фестиваля «Песня года» и входила в десятку лучших певиц СССР в хит-параде «Звуковая дорожка» (в 1978 году — 3-е место, сразу после Аллы Пугачевой и Софии Ротару).

Нурсултан Абишевич Назарбаев



6 июля 1940, с. Чемолган, Каскеленский район, Алма-Атинская область) — казахстанский государственный и политический деятель; первый и единственный президент Казахской ССР (1990—1991). Первый президент Республики Казахстан с 10 декабря 1991 года по настоящее время. В 1984—1989 председатель Совета Министров Казахской ССР, в 1989—1991 Первый секретарь ЦК Компартии Казахстана. Носитель титула «Лидер Нации» (каз. Елбасы). В апреле 2011 года был переизбран на четвёртый президентский срок.